
Břeclavnský deník 
Málek přidal české stříbro 

Prušánky - Jaromír Málek z Valtic se stal o víkendu v Prušánkách vicemistrem České republiky 
v sekání sektů. Navíc získal i cenu diváků. Valtický sekáč tak potvrdil, že titul mezinárodního 
mistra Slovenska v sabráži je ve správných rukou. Ve sklepní kolonii Nechory ale zabodoval i 
sommelier Kamil Prokeš z Velkých Němčic. Ten usekl hrdlo devítilitrové láhve a vytvořil tak 
jeden ze čtyř nových českých rekordů. 

http://breclavsky.denik.cz 

Mladá fronta DNES 
Sommeliéři sekali hrdla sektům. Šavlí i valašskou sekyrkou 

Špičkoví sommeliéři soutěžili na mistrovství v sekání sektů šavlí o titul krále. V silné 
konkurenci zvítězil Pražan Milan Krejčí. 

PRUŠÁNKY Nejlepším "sabragistou", tedy mužem, který dokáže nejčistěji a nejelegantněji 
odseknout hrdlo lahve sektu, je pro tento rok pražský sommeliér Milan Krejčí.  
V bouřlivé atmosféře, za hlasitého aplaudování publika o tom v sobotu večer rozhodla 
odborná porota. Ta poslala do finále šestého ročníku mezinárodní soutěže v sekání sektů v 
areálu prušáneckých vinných sklepů v Nechorách celkem sedm borců. Vicemistrem se po 
těžkém souboji stal Jaromír Málek. "Letos to bylo skutečně o fous a já jsem za ten fous moc 
rád," vyznal se krátce po svém zvolení králem sabragistů, což je francouzský výraz pro sekání 
hrdla sektu, vítěz. Milan Krejčí předvedl například sekání čtyř hrdel sektů dvěma šavlemi. 

Sekalo se i valašskou sekerou 

Soutěž byla podle organizátora soutěže a jednoho z nejlepších českých sommeliérů Libora 
Nazarčuka netradiční v tom, že srovnala především praktické dovednosti sommeliérů, kteří 
se utkali ve dvou disciplínách - sekání sektu a servisu sektu. "Návštěvníkům sommeliéři 
předvedli, jak správně by jim měl být kvalitní sekt prezentován, vychlazen, otevřen, naléván a 
také jak netradičně jej lze otevřít," řekl Nazarčuk. Tím, že vítěz zkompletoval hattrick, je to 
jeho poslední soutěžní vystoupení na Mistrovství republiky v sabráži. "Příští rok usedne Milan 
Krejčí v porotě," řekl Nazarčuk. Nejvýznamnější sommeliérská akce, pořádaná Asociací 
sommeliérů České republiky, měla také letos ozdobu v podobě dvou ženských soutěžících. "V 
kategorii žen a dívek zvítězila Slovenka Barbora Dolinajová," vyhlásil pořadatel soutěže. A 
sekalo se i valašskou sekerou. Na jediné akci v republice padly čtyři rekordy. Ty komisař 
pelhřimovské agentury Dobrý den zapíše do České knihy rekordů. "Padl rekord v počtu lidí, 
kteří do jedné minuty usekly hrdlo sektu - bylo jich rovných čtyřiatřicet, představili jsme 
rekordní vyrobenou devítilitrovou lahev sektu, její hrdlo bylo zároveň zeseknuto šavlí a 
rekordní byl i počet těch, kteří se z této lahve napili sektu - bylo jich přes dvě stovky," 
vyjmenoval Nazarčuk. Vítěz získal originální pozlacenou šavli na sabrage v hodnotě deset tisíc 
korun i roční pronájem kóje na víno. Nazarčuk soutěž ukončil slovy, která vyvolala v řadách 
publika obrovský aplaus. "Letos tady nemáme zástupce z Francie ani z Koreje, kteří pochopili, 
že tady u nás to seká světová extratřída, zatímco oni hrají maximálně okresní přebor a to 
ještě o záchranu," řekl pobaveně. 

http://breclavsky.denik.cz


FAKTA Rekordy a vítězové v sekání šavlí - O titul mistra sabráže (sekání hrdla sektu šavlí) 
soutěžilo 23 sommeliérů - Zvítězil Milan Krejčí z Prahy - Padly čtyři rekordy (například v počtu 
lidí, kteří najednou usekli šavlí hrdla sektů za jednu minutu - bylo jich 34). 

http://www.idnes.cz 

Hodonínský deník 
Rekord: usekli čtyřiatřicet hrdel za minutu 

Prušánky - Rekord v sekání sektů padl v sobotu v prušáneckých Nechorách. V tamním sklepě 
U Jeňoura se uskutečnil další ročník mistrovství republiky sekáčů. Při této příležitosti se 
přítomní pokusili překonat loňský rekord: jednatřicet "otevřených" lahví za minutu, což se 
podařilo. 

"Jménem Agentury Dobrý den prohlašuji, že devítilitrová láhev sektu dnes padne," řekl po 
sečtení lahví zástupce agentury evidující rekordy Michal Jurečka. Tím bylo jasné, že se rekord 
zdařil. Těsně před pokusem totiž moderující sommeliér Libor Nazarčuk uvedl, že je schovaná 
devítilitrová láhev sektu, která se pro přítomné otevře tehdy, když bude pokus úspěšný.  
Nový rekord tedy čítá čtyřiatřicet láhví otevřených za jednu minutu seknutím. "Je to lepší než 
čtyřiačtyřicet, protože to bychom příští rok nepřekonali," okomentoval ihned výsledek 
Nazarčuk. 

Připraveno bylo čtyřicet sekáčů se stejným počtem lahví. Ti na skakovali jeden po druhém na 
podium. Některým se useknout láhev nepodařilo, někteří je zase usekli příliš. "Toto už není 
láhev, ale popelník," zhodnotil stav jedné z lahví Jurečka a vyřadil ji. Ukázalo se také, že jeden 
z účastníků šel dvakrát, což je zakázané. Mezi rekordy se zapsalo také představení největší 
láhve sektu vyrobené kdy v ČR s objemem devíti litrů. Zápis si vyžádalo i useknutí jejího hrdla 
a fakt, že v sobotu večer ochutnalo sekt z jedné láhve dvě stě šest lidí. V neposlední řadě šlo 
v Prušánkách i o vyhlášení mistra republiky. Sommeliéři se utkali ve dvou disciplínách sekání 
sektu a servisu sektu. Nejlepším pro rok 2010 je podle poroty Milan Krejčí z Prahy. 

(ZDENĚK ŠMÝD) 

http://hodoninsky.denik.cz 

http://www.idnes.cz
http://hodoninsky.denik.cz


Na Hodonínsku se bojovalo v sekání sektů 
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Prušánky (Hodonínsko) - Nejlepší znalci vína z Moravy a Čech se utkali v noci na dnešek v 
obci Prušánky na Hodonínsku v republikovém mistrovství v sekání sektů. Za oběť jim padlo 
700 lahví, jimž šavlemi, noži, ale i dalšími předměty, mezi nimiž byla i kytara nebo trubka, 
usekali hrdla. Mistrovský titul si nakonec potřetí za sebou odnesl Milan Krejčí. Vznikl i nový 
rekord v sekání sektů, řekl dnes ČTK pořadatel akce Libor Nazarčuk, který sám patří k 
nejlepším moravským sommeliérům.  

 

 

Pro sekání sektů se používá odborný termín sabrage. Lidé jej znají především z historických 
filmů, kde si tímto způsobem otvírali sekty opilí důstojníci. Zdánlivě jednoduchý úkon je 
přitom složitý. K tomu, aby se z amatéra stal mistr v sabrage, potřebuje podle expertů hodiny 
sekání hrdel lahví. 



 

Vše je postaveno na tom, že se musí ve správném úhlu narazit ze spodní strany na hrdlo 
láhve sektu tak, aby odletělo. Láhev musí zůstat celá a sekt v ní bez potíží konzumovatelný. 

"Každý má na to svůj grif. Pokud je technika dobrá, lze pak láhev otvírat téměř čímkoli," 
uvedl Nazarčuk. Přesvědčili se o tom i účastníci sobotního mistrovství. Mistři sommeliéři si na 
otvírání lahví vzali kromě šavlí a nožů i hudební nástroje, kladívka, sekerky, dláta či jiné druhy 
nářadí. Sabrage přitom není jen doménou mužů. Mezi 18 soutěžícími byly i tři ženy. 

 

Pro hodnocení mistrovství platí tvrdá pravidla. Porota kontroluje, co z láhve po sekání zbylo, 
zohledňuje se ladnost provedení a v neposlední řadě také bezpečnost celého úkonu. 

Sabrage jde znalcům vína na Moravě podle Nazarčuka tak dobře, že je obdivují jejich 
kolegové ze zahraničí, včetně Francie, která je rájem sektů. Svědčí o tom i nový sobotní 
republikový rekord v hromadném sekání sektů. Soutěž je štafetová. Účastníci v ní musí sekat 
jednu láhev po druhé. Nově jich 44 otevřelo šavlí láhev v jediné minutě. Loňský rekord byl 35 
lahví. 



 

"Pokud si někdo bude chtít sabrage vyzkoušet, rozhodně by měl požádat o pomoc zkušeného 
sommeliéra. Nezdařený pokus může skončit vážným zraněním," varoval Nazarčuk. Doplnil, že 
sekání sektů stále častěji patří k oblíbeným doprovodným akcím při prezentacích moravských 
vín. 
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